拉萨市市场监管局筑牢冷链食品安全防护网

排查冷链食品冻库186家,立案20起

目前,拉萨市共有冷链食品经营主体378家,大型冷库7家。为筑牢冷链食品安全监管领域防护网,落实好常 态化疫情防控措施,拉萨市市场监管局及时成立冷链食品专项督导检查组和专项巡查组,加强对辖区冷链食品经 营企业的赔税都导验查。

据悉,拉萨市市场监管局先后12次组织召开冷链食品专题会议,一对一、面对面宣传讲解疫情防控要求及具体做法,及时发布冷链食品工作指引,指导各市场主体做好疫情防控,并在全市农贸市场、餐饮服务单位全面推广应用"健康码""场所码"。近日,拉萨市市场监管局就冷链食品监管工作经验、相关措施及政策法规开展了交流分享培训会,拉萨市各级市场监管部门及大型冷链企业70余人参加培训。

同时,拉萨市市场监管局及时成立冷链食品专项督导检查组和专项巡查组,按照"属地管理""谁主管、谁负责"的要求,加强对辖区冷链食品经营企业的随机督导检查,全面压实四方责任,督促辖区市场监管部门及企业严格执行疫情防控要求。针对发现的问题,要求进行"回头看"闭环督查,确保"问题"整改落实到位。

拉萨市市场监管局督促各经营主体建立进货台账和销售台账,严格履行进货查验和索证索票义务,不采购、不加工、不经营无

溯源凭证、来源不明的食品,对不符合规定的相关产品,一律就地封存,不得销售。与全市从事进口冷链食品生产加工、流通销售、餐饮服务的生产经营者及第三方冷库等相关服务提供者签订"进口冷链食品规范经营承诺书"378份。

此外,严格按照"外防输入、内防反弹" 工作要求,拉萨市市场监管局与公安、商务、卫健等部门形成监管合力,全面开展冷链食品"进、销、储、运"过程中的隐患排查、风险防控,压实物防工作责任,共排查冷链食品冻库186家,移交线索24起。拉萨市市场监管局通过实地督导检查,畅通举报投诉渠道,强化执法联动,加大案件查办力度,及时曝光典型案例,立案20起,结案19起,罚没款共计171.4万元,以执法促整改,以处罚促规范,全力维护市场经营秩序。

近日,自治区冷链食品新冠肺炎疫情III 级防控应急处置演练在拉萨市市场监管局举行。演练将桌面推演与实战相结合,按



照"事件发生与报告、应急响应与处置、舆情发生与化解、终止相应与总结"四个步骤,各相关部门结合职能职责,启动应急响效,应,展现了进口冷链食品检测阳性时的应情况。

急处置流程,以此检验应急预案的科学性和可操作性,达到了"以练备战、以练为战"效果,也在一定程度上筑牢了冷链食品疫情防控安全网。

■新闻+ 我区开展冷链食品新冠肺炎疫情Ⅲ级防控应急处置演练

商报讯(记者 央金卓玛)为进一步做好冷链 食品疫情防控工作,建立健全拉萨市冷链食品疫 情防控的运行机制,提升拉萨市冷链食品突发事 件应急处置能力,近日,由自治区市场监管局主 办、拉萨市市场监管局承办的2021西藏自治区冷 链食品新冠肺炎疫情Ⅲ级防控应急处置演练在拉 萨市市场监管局成功举办。

此次演练模拟一批包装检测呈阳性的新西兰 进口冷冻去骨牛肉流入拉萨市,存在外包装新冠 病毒由物传人的可能。

自治区市场监管局接到相关情况通报后,立即 通知各市(地)市场监管部门开展对冷链食品的专项 排查。拉萨市市场监管局以辖区内备案的冷链食品 经营主体为重点,对每个冷链食品生产经营单位的 冷库进行逐个排查。检查商家采购冷链食品检疫证 明、核酸检测报告、消毒证明、索证索票追溯信息,以 及出入库记录、藏源码信息、追溯登记单据。

在排查过程中,拉萨市市场监管局执法人员 在某农贸市场发现涉事进口冷链食品,第一时间 向拉萨市疫情防控指挥部报告,向自治区市场监 管局进行事件情况汇报,并通知拉萨市疾控中心 对疑似涉疫食品进行核酸采样检测。

根据《拉萨市市场监管局冷链食品疫情防控 应急处置预案》,拉萨市市场监管局立即召开应急 处置工作部署会议。同时成立应急指挥部,并设立冷链食品疫情处置组,信息报送、舆情应对组,物资装备和后勤保障组。

经过1个多小时的推演,应急演练圆满完成了涉疫食品的来源、去向清查,涉疫食品封存,涉疫产品的包装、场所环境、运输车辆全部采样检测并消毒,对密切接触者全部转运、隔离及核酸检测,疫情控制等内容。

演练结束后,观摩领导及嘉宾细致分析了演练流程,深刻反思了存在的问题,经过反复研讨论证,提出改进措施,优化完善了应急预案,进一步提升了应急处置能力和效率。

自治区总工会举行便携式制氧机发放仪式

未来五年将建设 125个"高原职工氧吧"项目



发放仪式现场。记者 张琳 摄

商报讯(记者 张琳)为缓解我区高原缺氧给干部职工带来的健康问题,切实改善我区职工的工作生活条件,12月8日下午,自治区总工会举行"高原职工氧吧"项目便携式制氧机发放仪式,全区各市(地)总工会(办事处)、产业系统工会、区中直相关部门共90余家单位参加。

据了解,此次发放仪式共为高海拔公安检查站、学校、公路养护段、驻村工作队等发放了910台便携式制氧设备。收到制氧机的西藏公路养护段工作人员扎西说:"真的非常感谢总工会,有了这些制氧机,以后我们做养护作业的时候就不怕缺氧了,工作起来能轻松很多。"

"'高原职工氧吧'项目作为我区工会系统援藏项目的示范工程和品牌项目,受到了

广大职工群众的一致好评,项目启动以来,我区各级工会组织与援藏省市、援藏央企确定了42572万余元的项目意向。"自治区总工会帮扶中心主任汪建奎说道。

下一步,自治区总工会计划在未来五年内陆续完成对我区7个市(地),59个县(区)职工参与人数较多的服务中心、劳动强度较大的工作场所和生活条件艰苦的边境乡镇实施125个氧吧项目。项目建成后将极大改善艰苦地区高海拔一线职工的生活环境,为高海拔地区职工群众创造安心、舒心、放心的生活和工作条件,真正把党和政府的温暖送到广大职工心坎上,团结带领全区各族职工群众争当"神圣国士守护者、幸福家园建设者"。

